

Рационализация

РАЦИОНАЛИЗАЦИЮ В ПРОИЗВОДСТВО ВНОСИ!



В 2008 году в ОАО «Амурметалл» было внедрено 14 рационализаторских предложений, общий экономический эффект которых составил 4 746 356 рублей. В этом же году было подано 15 предложений, 6 из которых были признаны рационализаторскими. В 2009 году было подано 13 рацпредложений, 7 из них уже рассмотрены на совете по рационализации, состоявшемся 18 августа.

В тридцатых годах прошлого века Владимир Маяковским были написаны эти строки:

Больше дела!
Меньше фраз!
Напряжем в соревнованьи
силы массу масс!
Но мало
одних
человеческих сил -
рационализацию
в производство вноси!

Похоже, что этот призыв пролетарского поэта и сегодня не утратил своей актуальности. На нашем предприятии рационализаторское движение ширится год от года. Находятся люди, искренне радеющие за родное производство, желающие сделать его более современным и экономичным. Плоды своих раздумий, находок и оригинальных решений они оформляют в рационализаторские предложения, которые успешно внедряются. В настоящее время проводится доработка существующего положения о рационализации, которая упорядочит систему подачи и приема рационализаторских предложений, установит порядок и размер выплаты денежного вознаграждения.

— Мы хотим более полно определить круг обязанностей уполномоченных по рационализаторским предложениям, — рассказывает начальник технического отдела ОАО «Амурметалл» **Михаил Елисеевич ЗУБАРЕВ**. — Раньше они получали доплату за каждое принятое рационализаторское предложение и почти ничего по нему не делали. Мы предлагаем уточнить их обязанности и внести в новое положение пункт, согласно которому уполномоченный будет

В ОАО «АМУРМЕТАЛЛ» ВЕДЕТСЯ БОЛЬШАЯ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКАЯ РАБОТА. ПРЕДЛАГАЕМЫЕ РАБОТНИКАМИ ПРЕДПРИЯТИЯ ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ВНЕДРЯЮТСЯ В ПРОИЗВОДСТВО, ПРИНОСЯ СУЩЕСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭФФЕКТ.

получать вознаграждение за сопровождение принятого рационализаторского предложения. Задача автора — подать свое предложение, задача уполномоченного — отработать его и оформить необходимые документы. Также в новом положении предлагается изменить порядок определения размера вознаграждения за рацпредложения, по которым трудно или невозможно определить предполагаемую экономическую эффективность. Как определить эффект от внедрения, к примеру, устройства, повышающего стабильность работы оборудования? Мы предлагаем выделить такие РП в отдельную группу и определять порядок выплаты за них приличного материального вознаграждения в зависимости, в первую очередь, от их значимости для предприятия.

Выплата вознаграждения производится в несколько этапов:

- автор подает рацпредложение, оно рассматривается на предмет наличия в нем какого-либо технического решения и других признаков РП. Если они имеются, то РП регистрируется в ТО и направляется в совет по рационализации, а рационализатор получает определенное денежное вознаграждение за подачу РП;
- после рассмотрения на совете и признания предложения рационализаторским автор получает вознаграждение «за идею»;

- после оформления и внедрения в производство автор получает окончательное вознаграждение. Оно рассчитывается по двум вариантам. Если имеется экономический эффект, то в процентном соотношении от его суммы, с выплатой 25% в течение 2-х месяцев со дня внедрения и остатка — после подтверждения фактического годового экономического эффекта. Если же рацпредложение не имеет прямого экономического

эффекта, а направлено, например, на повышение надежности работы оборудования, улучшение условия труда и т.п., то вознаграждение рассчитывается с учетом трех коэффициентов (массовость применения, значимость для предприятия и сложность технического решения), которые могут увеличить базовое вознаграждение в 18-20 раз.

В скором времени новое положение о рационализаторстве вступит в силу и станет базовым документом, регламентирующим всю работу, проводимую на нашем предприятии в этом направлении. Разрабатывается еще одно нововведение, которое будет способствовать эффективности вносимых предложений. Согласно ему, каждый рационализатор получит возможность представить свою идею на ежемесячном совете по рационализации. И не только рассказать о нем, но и разъяснить некоторые детали, доказать необходимость его внедрения.

В каждом цехе и подразделении нашего предприятия выделены специальные уполномоченные, к которым любой желающий может обратиться с рационализаторским предложением. Дальнейшее его продвижение будет происходить в полном соответствии с установленным нормативной документацией и положением порядком. Предприятию внедренные рационализаторские предложения позволяют экономить значительные средства, снижать себестоимость выпускаемой продукции, обеспечивать высокую надежность работы завода, а самим авторам — получать неплохое материальное вознаграждение и чувство глубокого морального удовлетворения от осознания востребованности своих идей и неординарных технических решений.

Сергей БЫКОВ.

Официально

О ПРОДЛЕНИИ ПРОСТОЯ

В связи с остановкой производства в ЛПЦ и ЦГП, неполной загрузкой мощностей в основных цехах предприятия, с целью сохранения рабочих мест, в соответствии со ст.ст. 72.2, 157 ТК РФ продлен простой с 08.00ч. 01.09.2009 г. до 08.00ч. 28.12.2009 г. Оплата времени простоя в соответствии со ст. 157 ТК РФ будет производиться в размере 2/3 тарифной ставки (оклада), рассчитанных пропорционально времени простоя (исходя из продолжительности рабочего времени, утвержденной по графику работы № 9, 10), с начислением вознаграждения за выслугу лет, районного коэффициента и северной надбавки, но не менее величины прожиточного минимума для работоспособного населения по Хабаровскому краю.

Определить место нахождения работников в период простоя — в подразделениях предприятия.

О ПОРЯДКЕ ФОРМИРОВАНИЯ И ПРОВЕДЕНИЯ СВОДНЫХ ПЛАНОВ

Для безусловного выполнения приказа №991 от 17.08.2009 г. руководителям структурных подразделений с 01.09.2009г. надлежит оформлять заявки на ненормированные материалы и запчасти *раздельно* по следующим направлениям (номенклатурам): электрослужба, энергослужба, механослужба, КИПиА, УИТ и прочее (оборудование и материалы, не вошедшие в сферу ответственности главных специалистов). Кроме того, в заявках в обязательном порядке следует указывать: направление (службу), а также обоснование необходимости заказываемого оборудования (материалов) и его количества. За оформление данных заявок по направлениям также должны быть назначены ответственные в своих подразделениях.

Формирование сводных планов по службам закреплено за следующими руководителями: главный энергетик — электро- и энергослужба; главный механик — механослужба; главный метролог — служба КИПиА; начальник УИТ — оргтехника и оборудование АСУТП; заместитель технического директора — прочие материалы и оборудование.

Фоторепортаж

ВИЗИТ ГУБЕРНАТОРА



Губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт совершил рабочую поездку в Комсомольский район и Комсомольск-на-Амуре. В ходе двухдневного визита он проверил готовность северных районов к зиме, к началу учебного года, а также посетил три крупнейших предприятия Комсомольска-на-Амуре - КНААПО, ОАО «Амурский судостроительный завод» и ОАО «Амурметалл». На единственном металлургическом предприятии Дальнего Востока Вячеслав Иванович осмотрел основное производство, обсудил ситуацию на заводе с руководителями цехов и подразделений.



1 сентября – День знаний

ТВОЯ СМЕНА, ЗАВОД!

1 СЕНТЯБРЯ В ПУ №11, КОТОРОЕ ЯВЛЯЕТСЯ БАЗОВЫМ УЧЕБНЫМ ЗАВЕДЕНИЕМ НАЧАЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЛЯ НАШЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ, СОСТОЯЛАСЬ ТРАДИЦИОННАЯ ЛИНЕЙКА, ПОСВЯЩЕННАЯ НАЧАЛУ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА.

Хорошая осенняя погода способствовала тому, что около двухсот нарядно одетых учащихся, выстроившись перед зданием училища, приняли в ней участие. Руководство, педагогический коллектив, мастера производственного обучения, почётные гости, ветераны и родители, немного волнуясь, стояли на крыльце.

Гимн России возвестил о начале этого торжественного мероприятия.

Слово для открытия было предоставлено начальнику отдела подготовки персонала ОАО «Амурметалл» Г.А. Отверченко. В своём выступлении он подчеркнул, что временные экономические трудности не могут быть препятствием во взаимовыгодном сотрудничестве, направленном на комплектование предприятия квалифицированными рабочими кадрами, и призвал ребят овладевать глубокими и прочными знаниями для освоения на практике современных технологий и оборудования, введённого в эксплуатацию.

После этого Почётный металлург, выпускник этого учебного заведения 1953

года А. Н. Кружаев поделился воспоминаниями о своей учёбе и о том, как молодёжь с огромным энтузиазмом шла работать на завод «Амурсталь».

Председатель совета ветеранов пос. Амурсталь, помощник депутата городской думы В. А. Шиловский поздравил присутствующих с Днём знаний и напомнил учащимся о необходимости ведения здорового образа жизни, пригласив всех на лыжную базу училища.

В заключительном слове директор ПУ №11 М. Г. Богомякова тепло поблагодарила руководство ОАО «Амурметалл» и лично генерального директора С. А. Хохлова за заботу и внимание к нуждам учебного заведения, заверив, что училище и в дальнейшем будет высоко нести марку главного поставщика рабочих кадров для нашего предприятия.

Исполненный студентами и преподавателями гимн училища и знакомый с детства звон школьного колокольчика возвестили о том, что праздник закончился, наступают трудовые будни. И вот уже под бдительным присмотром социальных педагогов учащиеся — первокурсники робко, остальные посмелее — переступают порог храма знаний...

Успехов вам, ребята, и будем ждать классных специалистов у нас на заводе!

Г. А. ОТВЕРЧЕНКО,
начальник отдела
подготовки персонала.

С ДНЁМ ЗНАНИЙ!

Летний отдых отшумел. В школах начался учебный год. У ребят много дел, они окрепли, повзрослели. И к победам все готовы, к постижению знаний и открытиям новых. Все празднично одеты, с букетами цветов. Первоклашки как бы затерялись в большой среде учеников перед построением к торжественной линейке в школе № 29, куда совет ветеранов завода по традиции пришёл поздравить детей с

началом учебного года.

После приветственных речей и напутствий директор школы Вера Юрьевна Соколова предоставила слово почётному ветерану Елизавете Ивановне Степановой, которая поздравила детей с Днём знаний.

Учениками была разыграна небольшая инсценировка со сказочными героями, где были задействованы и первоклашки. Затем прозвучал первый учебный звонок, сделано

несколько фотоснимков на память. И дети разошлись по классам.

Поздравляем и мы школьников с Днём знаний и желаем душевно: Удачи, дерзаний, Открытий волшебных, И добрых учителей, И весёлых переменок, И верных друзей, И достойных оценок!

В.Я. КИРИНОВИЧ,
председатель
совета ветеранов
ОАО «Амурметалл».





КОСИЛ ЯСЬ КОНЮШИНУ...

СОТРУДНИКИ СЛУЖБЫ БЕЗОПАСНОСТИ ОАО «АМУРМЕТАЛЛ» ПРОДОЛЖАЮТ РАБОТУ ПО РАСКРЫТИЮ КРАЖ, СОВЕРШАЕМЫХ НА НАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ. В АВГУСТЕ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫМИ ОРГАНАМИ КОМСОМОЛЬСКА-НА-АМУРЕ

ПО ЗАЯВЛЕНИЮ СБ БЫЛО ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО ПО ФАКТУ ХИЩЕНИЯ ДВУХ ТРАВКОСИЛОК. В ХОДЕ СОВМЕСТНЫХ ОПЕРАТИВНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ЛИЦО, СОВЕРШИВШЕЕ ДАННУЮ КРАЖУ, БЫЛО УСТАНОВЛЕНО.

Вначале все было как в песне известной белорусской группы «Косил Ясь конюшину...» Для наведения надлежащего порядка на территории кислородно-газовой станции были приобретены две травкосилки, при помощи которых травяные заросли приобретали приятный для глаза вид. Конюшина, то есть трава на газонах, косилась систематически и регулярно, но нашелся «Ясь», который поглядывал не на дивчину, а на сами травкосилки. И интересовало его не устройство этих агрегатов, а возможность их хищения с последующей продажей. Дальше события развива-

лись в полном соответствии с канонами детективного жанра. 7 августа 2009 года в 17 часов 45 минут от старшего мастера КГЦ А.Г. Куртина поступило сообщение о пропаже из складского помещения двух бензиновых травкосилок суммарной стоимостью 12 163 рубля 08 копеек. Самое интересное, что замок на складских дверях поврежден не был, и это наводило на определенные размышления. По данному факту в ГОМ-5 УВД Комсомольска-на-Амуре было возбуждено уголовное дело, а сотрудники СБ нашего предприятия начали проверять сотруд-

ников КГЦ на причастность к совершению данной кражи. И сразу же под подозрение попал слесарь участка оборудования КГЦ гражданин Д. По непонятным причинам он заходил в цех ночью в нерабочее время. Да и по собранной информации был гражданин Д. не чист на руку, до этого он подозревался в краже личных вещей сотрудников КГЦ. Следующим этапом в этой детективной истории стало интересное объявление в газете «Наш город» о продаже двух травкосилок. Сотрудники СБ позвонили по указанному телефону, ответил им... сле-

сарь КГЦ гражданин Д. Все остальное было делом оперативной техники. Со «счастливым» обладателем краденных травкосилок была назначена встреча, на которую были приглашены сотрудники милиции. Гражданин Д. был задержан, две травкосилки у него были изъяты.

Точку в этой истории поставит суд, который определит меру наказания незадачливого воришки. И может случиться так, что придется ему в скором будущем не косить, а валить, и не траву, а лес в местах не столь отдаленных.

Сергей БЫКОВ.

Новости металлургии

Прогноз на 2010 г.

Металлургическое производство все больше будет ориентироваться на более экономный расход сырьевых материалов и максимальное увеличение выхода готовой продукции. Это потребует, наряду с модернизацией оборудования, повышения качества сырья сырьевых материалов, и в первую очередь - увеличения заготовки и повышения качества металлического лома. Об этом заявил заместитель главы Совета президентов Союза региональных объединений заготовителей и переработчиков лома и отходов черных и цветных металлов Виталий Некрасов. Если проанализировать баланс лома (его сбора и потребления) на 2010 г., в котором, согласно прогнозам Минпромторга, намечается выплачивать около 80 млн. т стали, из них электросталеплавильным - 28%, кислородно-конвертерным - 68% и мартеновским - 4%, то (по расчетным данным ЦНИИ-Чермета им. И.П. Бардина), на производство этого объема стали потребуются около 91,5 млн. т шихты, в том числе для конвертерного производства - около 62,2 млн. т, электросталеплавильного - 25,6 млн. т, мартеновского - 3,7 млн. т. С учетом различного среднего расхода металлолома по этим переделам общая потребность металлолома в год составит около 41,5 млн. т. В сталеплавильном производстве применяется металлолом, состоящий из 3 видов: оборотный, лом, поступающий из металлообработки и амортизационный лом. Объем российского оборотного лома, рассчитанный по формуле Международного института чугуна и стали, составит около 11,2 млн. т. Он практически весь используется в сталеплавильном производстве. Количество лома, поступающего из металлоперерабатывающих отраслей, может колебаться от 8,9 млн. т до 10,8 млн. т. Количество амортизационного лома, идущего на переплав, в первую очередь определяется состоянием металлофонда страны. Чаще всего многие аналитики называют объем металлофонда в 1,45 млрд. т. По их же расчетам, ресурс заготавливаемого в 2010 г. амортизационного лома будет колебаться от 26,2 млн. т до 27,4 млн. т. Таким образом, общий ресурс заготавливаемого лома в 2010 г. может составлять от 46,5 млн. т до 49,4 млн. т. В результате на экспорт может поставляться 5-7,9 млн. т. Расчеты показывают, что еще на небольшой срок баланс металлолома в стране будет положительный. Но уже через 3-4 года он может резко измениться. А это потребует кардинальных мер для увеличения объемов заготавливаемого лома или прекращению его экспорта. Кроме того, все больше собственников металлургических активов заявляют о создании новых металлургических производств - мини-заводов с ежегодным объемом производства металлопродукции 1-2 млн. т. В настоящий момент в России продекларировано свыше 15 объектов строительства мини-заводов, находящихся в различной степени реализации, с объемом производства свыше 15 млн. т/год.

Из музейных фондов



В ФОНДАХ МУЗЕЯ ХРАНЯТСЯ ИНТЕРЕСНЫЕ МАТЕРИАЛЫ, РАСКРЫВАЮЩИЕ НАМ ДЕТАЛИ ЖИЗНИ И РАБОТЫ ПЕРВОСТРОИТЕЛЕЙ ЗАВОДА. ОДНИМ ИЗ ТАКИХ МАТЕРИАЛОВ ЯВЛЯЕТСЯ ТОНКАЯ УЧЕНИЧЕСКАЯ ТЕТРАДЬ С ВОСПОМИНАНИЯМИ АЛЕКСАНДРА ЛЕОНИДОВИЧА ГЕРАСИМЕНКО, ВЕТЕРАНА ЗАВОДА, ИНЖЕНЕРА ПЕРВОГО ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ СТРОЯЩЕГОСЯ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА - ОТДЕЛА КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА (ОКС).

ДЕЛО ВСЕЙ ЖИЗНИ

ванный по трудовому договору сроком на два года, но с работой не справился. Далее долгое время группу возглавлял И. С. Шевченко, трудолюбивый и честный труженик.

Второе место по своей важности в деятельности ОКСа заняла группа технадзора за ходом ведения строительно-монтажных работ, выполняемых подрядчиком, ведения разного рода согласований в процессе строительства.

Вся моя трудовая деятельность, со дня основания ОКСа, прошла в должности инженера технадзора по капитальному строительству. На меня были возложены обязанности ведения технадзора по всему комплексу жилсоцкультбытстроительства, и я в этой должности проработал до самого конца, т. е. до момента передачи этого раздела строительства в ведение ОКСа, организованного при горисполкоме.

Порядковой третьей группой в организации ОКСа начального периода стал отдел оборудования, первым начальником был А. К. Глик, затем С. В. Кондратьев, Л. В. Ванкевич.

Четвертая группа - архив технический и проектный отдел. Первым архивариусом была В. Горинова, а проектный отдел возглавлял Д. Т. Клименко.

Пятая группа - плановый отдел. Возглавляли его Тайц, К. К. Клюкас, К. П. Пяталова.

Шестая группа - бухгалтерия. Первым бухгалтером ОКСа был Дергачев.

В предпусковой период завода в конце 1941 года отдел оборудования, проектный отдел и технический архив были переведены в самостоятельные отделы действующего завода.

На базе треста «Амуртяжстрой» в январе 1939 года был создан более мощный трест «Амурстальстрой». В начальный период трест сталкивался с большими трудностями. За первое полугодие своего существования сменилось два управляющих трестом. Первый был Купьяков, второй Бейзерман.

Строительство сдерживалось текучестью кадров, недостатком в строительных материалах, технике. С приходом на должность управляющего трестом Л. И. Салтыковского работа на строительстве комбината начала стабилизироваться. На базе маломощных прорабских контор начали формироваться участки по строительству промышленных объектов: «Мартенстрой», «Прокатстрой», «Тэцстрой», «Водоканалстрой». Впоследствии были созданы участки по строительству комплекса доменного цеха и цементного завода по переработке доменного шлака.

(Продолжение следует)

*Ангелика ЧУРСИНОВА,
заведующая музейным фондом.*



Геодезисты Дальпромстроя проводят разбивку. В центре - инженер-геолог Переаго.

В декабре 1938 года, после учебы, Александр Леонидович по направлению «Наркомтяжпромстроя» приехал в г. Комсомольск-на-Амуре в распоряжение дирекции ДВМК «Амурсталь», в образованный отдел капитального строительства (ОКС). В начале Великой Отечественной войны, в июле 1941 года, был призван в ряды РККА. В 1942 году был по приказу демобилизован из армии. Вернулся в ОКС завода, где проработал до ухода на пенсию. В нашей рубрике, вашему вниманию, мы предлагаем строки из воспоминаний Александра Леонидовича.

В город Комсомольск мы приехали в начале 1939 года. Зима в этот год была очень холодная. Свободного жилья для нашей группы не оказалось. В порядке временного расселения девушек кое-как втиснули среди жильцов по квартирам, а для мужского персонала предоставили помещение тира для стрельбы из мелкокалиберного оружия, где установили железные печки с выводом дымоходных труб в окна и немного утеплили. Тепло в приспособленном помещении держалось только пока в печке горели дрова. Тяжелое было время, но романтическое и интересное. Меня поселили в восьмиквартирный дом, в котором шли восстановительные работы после пожара.

Первым директором строящегося комбината был назначен А. Ф. Литвиненко, главным инженером - Б. А. Яценко. Ими был организован ведущий первый отдел будущего комбината, отдел капитального строительства (ОКС). На его обязанности были возложены все трудности организационного периода становления и дальнейшее повседневное руководство строительным процессом завода и треста.

Первыми начальниками ОКСа ДВМК «Амурсталь» были: Карпенко, Ананенко, Котов, Петренко, Кривец, Кондратьев и Селезнев.

ОКС состоял из отдельных служб, групп и отделов. Одна из важнейших служб - группа Генплана должна была четко и своевременно делать геодезические разбивки и привязки всех строений и сооружений по местам их строительства. Главнейшая задача группы - это разбивка подземных коммуникаций, которые должны быть точно выполнены, последовательно и своевременно зафиксированы на планшетах генплана для дальнейшего ведения строительства. Первым начальником группы генплана был Куц, завербо-



Олгосей души

25 августа исполнилось 55 лет слесарю-ремонтнику сортопрокатного цеха Виктору Фёдоровичу КОЗЕЕВУ.

Коллектив СПЦ от всего сердца поздравляет Виктора Фёдоровича с юбилеем, желает ему, прежде всего, крепкого здоровья, успехов в труде и дарит ему такие строки:

*Желаем здоровья, удачи, успеха,
А если морщинок, —
то только от смеха,
И чтобы не встретились
в жизни несчастья,
А если уж слёзы, —
то только от счастья!*

26 августа отметил свой 40-летний юбилей бригадир электромонтёров сортопрокатного цеха Дмитрий Валентинович ШУСТЬ.

Коллектив СПЦ горячо поздравляет Дмитрия Валентиновича со знаменательной датой, желает ему крепкого здоровья, счастливой семейной жизни, удачи в делах и на работе.

*Пусть в этот день
весенними лучами
Вам улыбнутся люди и цветы,
И пусть всегда идут по жизни
с Вами
Любовь, здоровье, счастье
и мечты!*

31 августа отметил своё 55-летие начальник механического участка электроремонтного цеха Пётр Иванович ОСЕЛЕДЕЦ.

Коллектив цеха горячо поздравляет Петра Ивановича с юбилеем, искренне желает ему всяческих успехов и личного счастья!

*Сегодня праздник —
высший класс,
Ведь день рождения у Вас!
И в гости к Вам друзья спешат —
Излить на Вас стихов ушат
И тост заздравный произнести:
"Нам с Вами быть —
большая честь!"*

3 сентября исполнилось 60 лет бригадир слесарей-ремонтников энергослужбы электросталеплавильного цеха № 2 Анатолию Афанасьевичу ПОЛЯКОВУ.

Коллектив ЭСПЦ-2 от всей души поздравляет юбиляра и желает ему крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, удачи в работе и других делах.

*Желаем всех трудов и дел
признания,
В семье — тепла, заботы
и внимания,
Приятных встреч с друзьями,
их участия,
Простого человеческого
счастья!*

ОТВЕТЫ

на кроссворд, опубликованный в номере за 27 августа

По горизонтали: 1. Пуховик. 5. Ловушка. 8. Ливия. 9. Кешью. 10. Судья. 12. Ванты. 13. Сутана. 14. Эллинг. 15. Катла. 17. Саджа. 20. Аборт. 23. Трона. 24. "Девчата". 25. Запруда. 26. Любке. 28. Балаш. 31. Панно. 34. Гжель. 35. Габбро. 36. Книжка. 37. "Сток". 39. Кюньо. 40. Агдам. 41. Фреон. 42. Туатара. 43. Тележка.

По вертикали: 1. Пылесос. 2. Вешенка. 3. Клюв. 4. Чванство. 5. Лясы. 6. Выделка. 7. Агрегат. 9. Катод. 11. Ярило. 15. Каталог. 16. "Азасель". 18. Афера. 19. Жучка. 21. Баржа. 22. Радон. 27. Бретонец. 28. Бегемот. 29. Лубок. 30. Шаранта. 31. "Панадол". 32. Нажим. 33. Окалина. 37. Софа. 38. Кант.

Недавно в цехе КИПиА ОАО «Амурметалл» состоялись торжественные проводы на пенсию ветеранов завода — Валентины Федоровны Спициной, отдавшей заводу 52 года жизни, Екатерины Максимовны Максименко — 50 лет, Людмилы Петровны Орловой и Ольги Васильевны Ольшевской — по 41 году. Эти труженицы отработали на благо родного предприятия в общей сложности 184 года и имеют в трудовых книжках лишь одну запись — о приеме на работу на наше предприятие.

Коллектив цеха КИПиА пригласил заслуженных работников в цех, поздравил их с выходом на пенсию, пожелал здоровья, вручил букеты цветов. Товарищи по работе организовали для пенсионеров короткую программу художественной самодеятельности, профсоюз наградил их почетными грамотами и премиями.

В завершении встречи была сделана фотография на память, на которой запечатлены эти милые женщины. (Слева направо: Л.П. Орлова, Е.М. Максименко, В.Ф. Спицина, О.В. Ольшевская).

НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ



Консультация Пенсионного фонда

НОВОЕ В ПЕНСИОННОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Теперь работающим пенсионерам перерасчет пенсии будет производиться без заявления

Президентом Российской Федерации подписан закон от 30.06.2009 № 142-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».

Закон упрощает процедуру перерасчета размера страховой части трудовой пенсии по старости или по инвалидности для работающих пенсионеров. Ранее такой перерасчет производился в заявительном порядке, при условии работы пенсионера не менее 12 месяцев со дня назначения (со дня предыдущего перерасчета) страховой части трудовой пенсии.

Теперь пенсионерам не надо будет обращаться в органы Пенсионного фонда, корректировка будет осуществляться автоматически на основании имеющихся данных, без истребования заявления. Увеличение страховой части пенсии будет производиться ежегодно с 1 августа.

При этом для пенсионеров сохраняется возможность производить перерасчет в том порядке, какой существовал ранее, то есть подавая заявление ежегодно по истечении 12 месяцев со дня предыдущего перерасчета. Но для этого нужно подать в орган Пенсионного фонда по месту жительства заявление об отказе от корректировки.

Таким образом, указанный закон предусматривает для работающих пенсионеров возможность выбора наиболее удобного и оптимального для них варианта повышения уровня своего пенсионного обеспечения по результатам труда:

- перерасчет размера страховой части трудовой пенсии по истечении 12 полных месяцев, прошедших с момента установления соответствующей части трудовой пенсии или ее последнего перерасчета в порядке, который действовал и ранее (пункт 3 статьи 17 Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»);

- ежегодную корректировку страховой части трудовой пенсии с 1 августа в автоматизированном режиме в беззаявительном порядке (пункт 5 статьи 17 закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ).

Теперь все работающие пенсионеры могут не беспокоиться, с заявлениями им ходить не надо, и всем в одно и то же время с 1 августа автома-

тически будет произведен перерасчет.

Учитывая, что с 1 января 2010 года работодатели будут представлять индивидуальные сведения и страховые взносы в Пенсионный фонд по полугодиям, то к началу производства корректировки страховой части пенсии пенсионные права работающих пенсионеров будут обеспечены в полном объеме.

Если полный год с момента назначения пенсии или предыдущего перерасчета страховой части пенсии у пенсионера истекает, например, в январе или марте, и он не желает ждать автоматической корректировки страховой части пенсии с 1 августа, то он может обратиться в территориальный орган ПФР и подать два заявления: об отказе от корректировки и о перерасчете страховой части трудовой пенсии. В этом случае вместо корректировки такому пенсионеру будет осуществляться перерасчет, и каждый год ему следует обращаться с заявлением.

Но надо помнить, что срок перерасчета страховой части пенсии ежегодно сдвигается на один месяц. Например, если право на перерасчет страховой части пенсии в текущем году наступает с 1 марта, то в следующем году право на перерасчет будет с 1 апреля и т.д. Корректировка же будет производиться ежегодно в одно и то же время - с 1 августа.

Кому не будет производиться **корректировка страховой части** пенсии и какие отличия корректировки от **перерасчета**?

Не подлежит корректировке с 1 августа размер страховой части трудовой пенсии:

- граждан, имеющих право на установление доли страховой части трудовой пенсии в порядке, предусмотренном статьей 17(1) Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ, - это федеральные государственные служащие, государственные служащие субъектов Российской Федерации и муниципальные служащие, являющиеся получателями пенсии за выслугу лет;

- пенсионеров, отказавшихся от проведения данной корректировки путем подачи в органы ПФР соответствующего заявления (бланк заявления имеется).

С 1 августа 2009 года не будет проводиться корректировка страховой части трудовых пен-

сий граждан, которым по заявлению в 2009 году уже произведен перерасчет размера страховой части трудовой пенсии, полагая, что они, реализовав свое право на перерасчет в текущем году, «отказались» от проведения указанной корректировки.

Корректировка страховой части трудовой пенсии по старости или по инвалидности, производимая с 1 августа, осуществляется вне зависимости от продолжительности периода времени, прошедшего со дня назначения страховой части трудовой пенсии по старости (по инвалидности) или последнего перерасчета указанной части трудовой пенсии, произведенного по пункту 3 статьи 1.7 закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ. Все трудовые пенсии работающих пенсионеров, установленные к 1 августа, попадут в корректировку. Исключение только для тех, кто отказался от корректировки - подал соответствующее заявление в ПФР. При этом необходимо иметь в виду, что если пенсия была назначена или пересчитана недавно, то все страховые взносы уже списаны с лицевого счета пенсионера и по результатам корректировки размер страховой части не увеличится. Поэтому для таких пенсионеров есть выбор - либо ждать очередной корректировки с 1 августа 2010 года, либо обратиться в Управление Пенсионного фонда с заявлением об отказе от корректировки и тогда по истечении 12 месяцев подать заявление на перерасчет.

Вся сумма страховых взносов, которая к моменту корректировки имеется на лицевом счете и ранее не была учтена при назначении пенсии или ее предыдущем перерасчете, будет использована для увеличения страховой части. Страховые взносы делятся на ожидаемый период выплаты пенсии, который учитывается в том же порядке, что и при перерасчете, то есть сокращается на 1 месяц за каждый полный год, истекший со дня назначения указанной части данной пенсии.

Т.И.НОВИКОВА,
главный специалист-эксперт отдела назначения и перерасчета пенсий Управления Пенсионного фонда в г. Комсомольске-на-Амуре и Комсомольском районе.

Учредитель: ОАО «Амурметалл»
Адрес редакции:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,
ул. Заводская, 2.
Тел.: 24-63, 32-72, 23-52.

Ответственность за содержание рекламы несут рекламодатели.
Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Региональном управлении по печати (г. Хабаровск).
Рег. номер ПИ № 15-0648.
Подписано в печать 02.09.2009 г.
Газета отпечатана офсетным способом в типографии «Жук». Тираж 1000

Редактор
С. В. БЫКОВ.
Фотокорреспондент
А. В. ТЕПЛЯКОВ.

